

SIBENIK
DNEVNI ODSJEK

G. n.
Jubilic D. Ante
Sibenik

Pojedini broj 50 para

Poštarna plaćena u gotovni

KATOLIK

God. III.

SIBENIK, 14. veljače 1932.

Broj 7.

ZLATNA DESETGODIŠNJICA

Zlatna desetgodišnjica! Punim pravom može da usklikne svaki Šibenčanin, svaki vjernik šibenske i zadarske biskupije, kada baci pogled na 10 godišnji rad preuzv. biskupa dra Jerolima Milete.

Teško je pisati o čovjeku, koji je proveo cijeli svoj život skromno, koji i sada kao biskup ne traži sebe, ne će hvale i ne će da se za njegov rad zna. No mi osjećamo dužnost, nas nagoni ljubav, sili nas poštovanje, da ovom prilikom bar nešto iznesemo o žarkoj ljubavi, koja se nalazi u srcu ovoga pastira naprama svome stadi, o žilavom radu i neobičnom samoprijegoru, što sve resi našega Svečara, koji se sav predao uzvišenom radu za dobrobit svojih vjernika na crkvenom polju.

Upravo danas (14. februar) navršava se 10 godina, kada se neobičnom brzinom raširila vijest po našem gradu, da je Šibenčanin dr Jerolim Mileta imenovan šibenskim biskupom. Ta vijest napunila je istinskim veseljem sve vjernike šibenske biskupije, osobito njegove mještane, jer su svi u njega polagali velike nade. Ta radost se pokazala osobito u onom času, kada se cijeli Šibenik slegao na obalu, da ga pozdravi i neobičnim oduševljenjem primi u svoju sredinu.

I kao što su vjernici u njega polagali velike nade, tako je i on došao s velikim i idealnim nacrtima, što nam najbolje svjedoči njegov grb, koji nam je rastumačio u svojoj prvoj poslanici. Nade vjernika i njegovi nacrti su se s njegovim žilavim radom, apostolskim žarom i žrtvom realizovali. Svi smo mi svjedoci toga.

Prvo njegovo obećanje te glavna želja svećenstva i vjernika bijaše, da se sagradi sjemenište, u kojem će se uzgajati svećenički pomladak. Preuzvišeni uzeo je na svoja leđa dvije biskupije, obe bez sjemeništa, jer je ono u Zadru palo u tuđinske ruke. I ako ne bijaše sredstava ni česa, uzdajući se

u Providnost Božju nije se ni za jedan čas usklebao niti posumnjao. Drugi su sumnjali, gubili nadu. No njegov odgovor bio je uvijek: „Zar nam Bog nije pomagao do sada?“ I s tim su bile riješene sve objekcije, svi prigovori. Neprestano je pisao, molio i kupio desno i lijevo, da namakne što više sredstava. No dck je pitao kod drugih, sam je pokazao djelom: žrtvujući sve, uskraćujući sebi, dao je do posljednje pare za sjemenište. I sjemenište je podignuto. Prvo obećanje je otkupio. Prva nada vjernika i svećenstva se obistinila. Njegovo sjemenište, taj divni spomenik, stajaje dugo i svjedočiće pokolenjima o žarkoj ljubavi i o pastirskom radu biskupa dra Jerolima Milete.

O njegovoj velikoj ljubavi svjedočiće i oni mnogi, koji su u tom sjemeništu stanovali, u njemu se uzgajali i osjetili očinsku ljubav svoga biskupa, koji ih u svakoj prilici pohada, toliko u tužnim, koliko u veselim časovima. Budno on pazi na svaki napredak, na svaki događaj u sjemeništu. On sve pozna, sa svakim razgovara. Sjemenište je njegovo najmilije obitavalište. Zato koje čudo, da ga se često u njemu vidi?

Svjedoci smo njegovoga rada za dobrobit i napredak biskupija, njemu povjerenih. Svaki dan radi kao mrav u kancelariji. Prvi je na svom mjestu, a zadnji napušta svoj stol. Čitave ure i ure neprestano rješava razna pitanja, koja se tiču biskupija, koliko svećenstva, toliko vjernika. Nestasića svećenstva ga najviše muči. I tu nastoji, da pomogne, što može više. Obraća se desno i lijevo, kupi i zove, da bar donekle zadovolji željama vjernika, koji mole i traže svećenika.

On marljivo obilazi svoje biskupije. Tko je, da se nije divio njegovom radu, njegovom samoprijegoru i njegovoj ljubavi baš prilikom pastirskih pohoda? Ono vrijeme, što se nalazi među svojim vjernicima, hoće da isko-

risti, pak ih uči, hvale i kori, podiže i učvršćuje u vjeri. Upravo je neutrudiv! I kada ga se upozori, neka se odmori, on odgovara: „Imaćemo vremena, da se u grobu odmoramo!“

Svoju ljubav preuzv. biskup pokazuje osobito naprama omladini. U svakoj prilici i svakoj zgodi preporuča svojim svećenicima, neka na osobiti način rašire Katoličku Akciju. Katoličku Akciju on prati budnim okom. To je djelo njegovoga pastirskog rada. Zato je spreman na sve žrtve. „Katolički dom“ je drugi spomenik njegovoga samoprijegora, drugi dokaz njegove nesebične ljubavi, jer je on uglavnom njegovo djelo. Iz ljubavi napram katoličkoj omladini dao je sagraditi taj dom. Iz ljubavi napram toj omladini pohada svaku njezinu priredbu i nema je, na koju on nije došao.

Svaka plemenita i dobra akcija kod njega nalazi odaziva. On je pomaže, što može više.

Ne ćemo da duljimo, jer ćemo imati priliku u nedjelju 3. aprila, kad ćemo svečano proslaviti ovu zlatnu desetgodišnjicu, da još bolje osvijetlimo lik našega dragog biskupa, koji na osobiti način prati razvoj i napredak našega lista.

Neka ga Bog poživi za mnogo ljeta, na korist puka, na procvat Crkve svete svoje!

Što nas uči primjer Isusov?

I.

Bio je svečan momenat. U onaj dan, kad svanu, sabraše se starješine naroda i glavari svećenički i književnici — sinedrij, najviši sud u Jeruzolimu. Isus stoji u sredini pred njima. „A glavari su svećenički i sva skupština tražili svjedočanstvo protiv Isusa, da ga osude na smrt i nijesu našli... I ustavši neki su svjedočili protiv njega lažno govoreći: „Mi smo čuli, gdje on govori: Ja ću razoriti ovaj hram, koji je načinjen rukama, i sagradit ću za tri dana drugi, koji nije rukama učinjen.“ I svjedočanstvo njihovo nije bilo

jednako. Tada ustane veliki svećenik na sredinu i zapita Isusa: Zar ništa ne odgovaraš na to, što ovi svjedoče protiv tebe? *A on je šutio i ništa ne odgovori.* Opet ga veliki svećenik upita i reče mu: *Jesi li ti Krist, Sin Boga blagoslovljenoga?* Isus odgovori: *Ja jesam...* Tada razdere veliki svećenik svoje haljine i reče: Šta nam trebaju više svjedoci? Čuli ste hulu na Boga. Što mislite? A oni ga svi osudiše, da je zaslužio smrt.

Isus je dakle na sve klevete svojih neprijatelja šutio, i ako je znao, da ga kane na podlozi ovih svjedočanstva ubiti. Isto tako ni kasnije Isus ne daje odgovora Pilatu. A kad ga pred Kaifom jedan od momaka udari po obrazu, Isus mu krotko odgovori: „Zašto me biješ?“ I dok na križu visi, kad mu se svećenici i književnici rugaju i izazivaju ga, on šuti, pače on se za svoje neprijatelje Bogu Ocu moli, da im oprost. Kako to? U svim ovim slučajevima radilo se o osobnoj uvredi. Tu Isus nije znao za osvetu. Svuda i svakome on prašta. Sve podnosi šutnjom i ljubavlju.

No netom se iznijelo načelno pitanje, da li je on Krist, Sin Božji, on više ne šuti, on svečano zasvjedočava istinu, makar unaprijed vidio, da će uvrijediti cijelu skupštinu te proti sebi izazvati čitav narod. Dakako da su naši liberalci i liberalni katolici, koji se azbacuju s načelima kao Židovi sa

starom odjećom — inače „fina“ gospoda, koji će tek da mire — bili kod one skupštine, oni bi bili odmah poslali svoga posrednika pred Kaifu, da mu u ime njihovo reče: „Za ljubav Božju, pomirite se, braćo! Vi osudujete Isusa! Zašto? Jer je kazao, da je Sin Božji. Zar ne znaš, Kaifo, što kaže sv. Pismo: Rekoh, bogovi ste vi? Ne znaš li, da se riječi „bog“, „sin božji“ uzimaju i u nepravom smislu? Tako je uzeo ovu riječ i Krist. Zar nije tako, Kriste?“ A kad bi Krist odgovorio: „Jest, tako jel“ — onda bi onaj naš liberalac uskliknuo: „Gledajte dakle, između vas nema razlike! Zašto se među sobom svađate?“ Tako bi Krist bio izbjegao smrti, a sva bi mu skupština povlađivala. No Krist to ne učini. On je očito svjedočio za istinu i radi toga pošao je u smrt.

Za našu sirotinju

MILODARI (4. iskaz): Šibenska Općina Din 900 (u 3 obroka); Zadruga državnih službenika za nabavku namirnica Din 500; Marezi Marija ž. Petrova Din 250 (u 5 obroka); Pasini ud. Antica i Kordić Stipe po Din 100; Zagoreo Elvira Din 50; Aleksić Jela i Forni Ante po Din 30; Gospodnetić Katica i Bartulović Juraj po Din 20; Gri nani ud. Jelisava, Bulat Ivanka, Urlič Nevenka, Ercegović Perina, Martinis Katica, Ivanov Tomasina, Čače

Ivanica, Topić Klementina, Sutlović Luce, Stegić Katica, Sunara Stana, Karaidžić Stana po Din 10; Jušić Šinka Din 6; Brkić Stošija i Fantulin Ante po Din Din 5; Ercegović Šime i Močić Tonka po Din 4; Rakić Anđelka Din 3. — Prigodom *krštenja* sina trgovca Vinka Karadjole sakupljeno među kumovina Din 110, od kojih su darovali: Friganović Blaž, Maričić Grgo, Zorić Dane, Juras Vjanko i Grubišić Ćiril mesar po Din 20 te Šarić Ive Din 10. — Tajnik talijanskog konzulata g. Cavallaro za *upokoj svoje majke* Din 100. — Da *počaste uspomenu p. dir. Marka Ježine*: Don Rudolf kan. Pian Din 40 i dr Ante Abelić Din 30. — Čista dobit silvestarske kućne zabave Križara i Križarica Din 58.50. — Đaci II. razreda učiteljske škole Din 25.50; đaci II. razreda trgovačke škole Din 10. Skupa Din 2521+8.838 Din od prošlih iskaza = Din 11.359. S iskazom ostalih milodara nastavljamo u slijedećem broju. Svim gornjim darovateljima u ime naše sirotinje najsrdačnije zahvaljujemo. Bog im obilato platio! Ugledali se u njih i drugi!

PUČKA KUHINJA. Ovih smo dana ponovno povisili dnevne besplatne tople obroke od 80 na 100. To su nam omogućili naši dobri građani svojim novim milodarima. Srdačna im hvala! Jer je i to još uvijek premalo, da zadovoljimo sve one, koji od nas traže hrane, molimo naše drage sugrađane, da nas

Katolički Muževi*)

4. MEDUSOBNA VJERNOST.

Bračni drugovi moraju da budu vjerni jedan drugomu (Hebr. 13, 4), t. j. ne smiju s drugima očijukati. Moraju da svaku sjenu nevjere brižno izbjegavaju. Ne smiju dakle da s drugima ni odviše povjerljivo opće. Iz toga se naime rada ljubomor, koji uništava svu bračnu sreću. Sv. Ivan Zlatousti kaže: „Najveće siromaštvo, neizlječiva bolest, vatra i mač manje su zlo negoli ljubomor“. Kod Židova bi supruge, koje bi se ogriješili o vjernost, kamenovali, budući da su taj zločin smatrali jednakim ubijstvu (III. Mojs. 20, 10). Sv. Pavao naviješta takvima vječnu propast (Ef. 5, 5).

*) Predavanje vlč. don Jose Felicini-ća, koje je održao 25. X. 1931. Katoličkim Muževima u Šibeniku.

Zaručnici kod sklapanja ženidbe izmjenjuju među sobom prstene. Tim se označuje, da je njihova ljubav i njihovo srce zatvoreno svakoj sklonosti prema kojoj drugoj osobi (Sv. Frano Saleski). Sv. Pavao veli, da je dobro čovjeku, da se oženi, eda ne griješi, i da jedan ženidbeni drug drugome ne smije da odbije dužnu ljubav, jer „žena nije gospodar svojega tijela, nego muž; tako i muž nije gospodar svojega tijela, nego žena. Ne odijelite se je lan od drugoga, već ako se dogovorite za vrijeme, da se posvetite molitvi i opet da se sastanete, da vas sotona ne iskuša poradi vaše neuzdržljivosti (I. Kor. 7, 4—5). No ipak moraju da izbjegavaju razuzdanost. Inače će s njima zavladatai đavao. Arhandeo Rafael kazao je naime Tobiji: „Koji se tako žene, da Boga od sebe i od srca svojega odstranjuju i tjelesnim svojim željama tako uga-

đaju, kao konj i mazga, u kojih nema razuma, na njima ima đavao vlast (Tob. 6 16).“ Mnogi bračni drugovi propadnu zauvijek, jer prekoračuju granice, što ih je udarila narav, poštenje i umjerenost u putenosti (Sv. Jerolim).

Danas pak pokvareni ljudi novinama i knjigama vrše bestidnu agitaciju, kao da je brak stvoren samo za puteni užitak. Zato hoće, da se uvede privremeni brak ili brak na pokus, a dakako, da uživanje bude bez tereta i zanoveti, negovaraju, da se spriječi porod, ne obazirući se na teški grijeh protiv prirodnoga zakona. Time se naime hoće da zaustavi svemoguću ruku Božju u času, kad daje život novom stvorenju i da se uništi biće, koje je moralo po naredbi Božjoj da ugleda svjetlost... To je sramota modernoga čovjeka, koji čini djela, što ih ni životinje ne rade... Tim

novim milodarima pomognu u ovoj tako potrebitoj i plemenitoj akciji. S ovom studeni samo će se povećati bijeda naše jadne sirotinje. Stoga, braćo, požurite sel

OTVOR NOVE PUČKE KUHINJE. Napokon nam je uspelo, da odstranimo sve poteškoće te u utorak 16. t. mj. otvaramo drugu Pučku Kuhinju u Mensi kraj Katoličkoga Doma, koju će voditi čč. Sestre Dominikanke. U njoj će siromašnije obitelji i pojedinci moći dobiti dobri i obilati objed s juhom, prismokom, mesom i kruhom za samih Din 5. Objed će se pridizati s posebnim bonovima, koje ćemo u tu svrhu izdati, ako se dotični ovoj Pučkoj Kuhinji ili našoj Kancelariji najave dan prije. Bonovi će se moći nabaviti u našoj Kancelariji i u Trafici uz dućan Grge Radića od ponedjeljka 15. t. mj. unaprijed.

NAŠA KANCELARIJA nalazi se u Katoličkom Domu (I. kat). Otvorena je svakoga dana od 10—12 sati ujutro i od 6—7 sati uvečer. Tu se primaju svi milodari u novcu, odjeći, rubenini, obući i hrani te otkupljuju bonovi za objede od Din 5, kao i najavljuju ti objedi. Istoj neka se i prijavljuju siromasi.

Katolička Karitativna Akcija

ZANATSKA ŠKOLA KOD SV. LUCE prima i izrađuje sve vrste ženskih i dječjih haljina po najnovijim žurnalima uz povoljne cijene. — *Uprava.*

grijesima, kako uči moderna medicina, škodi ujedno čovjeku zdravlju svojem i ženinom. Svaki pak onaj, koji nagovara ženu na zločinstvo, da ubije život djeteta, sakrivena još u majčinoj utrobi, taj je prosti ubojica, komu nije sveta krv svoje krvi, pak ih pravom Crkva osuđuje i udara izopćenjem.

U ovim časovima, kad vidimo, kako se tako nepromišljeno ruši obitelj i obiteljsko gnijezdo, te kad se tako lakoumno rastavljaju muž od žene, a žena od muža — a Isus osuđuje i požudni pogled na tuđu ženu — vi katolički muževi, svojim dobrim primjerom, budite kvas obnove ovoga našeg sebičnog, poganskog društva, pa gdje god je to potrebno, recite svoju dobru riječ, da pomirite muža sa ženom. Nagovarajte ih na vjernost, na vršenje dužnosti, da tako u duhu katoličkog apostolata obnovite naš grad u Kristu.

Iz katoličkoga Šibenika

Svečana proslava Papina dana

U nedjelju 7. t. mj. proslavio se Papin dan po svim župama šibenske biskupije i zadarske apostolske administracije.

Naš Šibenik ne samo da nije za drugima zaostao, već je svima u tome prednjačio. Po svim crkvama bile su svečane službe Božje sa „Tebe Boga hvalimo“ i propovijedalo se o sv. Ocu Papi. U 10.30 sati sakupilo se mnoštvo vjernika u stolnoj bazilici sv. Jakova, da prisustvuju pontifikalnoj sv. Misi za sv. Oca, koju je otpjevao preuzv. biskup dr. J. Mileta, uz veliku asistenciju svećenstva i klerika. Vjernici su vrlo pozorno pratili svaku riječ prigodnoga govora preuzv. biskupa, koji je s nekim osobitim oduševljenjem govorio o današnjem sv. Ocu Papi Piju XI. Istaknuvši njegov zamjerni rad i njegove neprocjenive zasluge u svakom pogledu preporučio je vjernicima, da za njega mole i ostanu mu uvijek vjerni i odani. „Cecilijanski Zbor“ izveo je vrlo precizno pod vodstvom svoga vrijednog učitelja g. A. Sentinella Misu od Gollera i tako lijepu i efektnu svečanu himnu u čast sv. Ocu od Rosati-ja. Nakon sv. Mise otpjevana je zahvalnica „Tebe Boga hvalimo“, pak je tim bila završena ova lijepa crkvena svečanost.

DESETA GODIŠNJICA IMENOVANJA PREUZV. BISKUPA. Danas se navršuje 10 godina, da je naš preuzv. biskup dr. Jerolim Mileta bio imenovan za vodu i pastira šibenske biskupije. I ako će se svečana proslava ovoga njegovog jubileja obaviti u Šibeniku i po svim župama šibenske biskupije i zadarske apostolske administracije na Mali Uskrs 3. aprila t. g., svi će njegovi svećenici i vjernici i danas Gospoda vruće moliti, da ga nadari obiljem svojih milosti i da nam ga još dugo poživi čila i zdrava, na što veću korist obiju povjerenih mu

Ujutro u 7 sati istoga dana isto tako u stolnoj bazilici sv. Jakova sakupili su se u zajedničkoj zamjernom broju svi članovi i članice Katoličke Akcije, naši Kat. Muževi, Zora, Križari, Križarice, Mali Križari i Male Križarice, da prisustvuju zajedničkoj sv. Misi i prstupe na sv. pričest za sv. Oca te mu tim iskažu svoje veliko štovanje, odanost i ljubav. Sv. Misu je otčitao preč. don Rudolf Piani i preko nje održao vrlo pobudan prigodni govor, u kojem je naročito istaknuo žarku ljubav sv. Oca prema omladini. Čitav je ovaj govor izazvao u svima prisutnima najdublji utisak i još veće oduševljenje za sv. Oca. Kad je došao najuzvišeniji čas, sv. pričest, kako je bilo lijepo i ganutljivo vidjeti svu tu djecu Kristovu i Papinu vojsku, kako pobožno pristupa Stolu Gospodnjemu. Preko čitave sv. Mise Križarice su pjevale razne pobožne pjesme, a na kraju svi zajedno zahvalnicu „Tebe Boga hvalimo“. Nakon pontifikalne sv. Mise predstavnici svih naših kat. društava sa svojim duhovnicima izrazili su preuzv. biskupu za sv. Oca svoja čestitanja, koja je on istoga dana brzojavno saopćio sv. Ocu, a do koji dan će to i lično učiniti.

biskupija, za koje je toliko učinio u ovih 10 godina.

AKADEMIJA HKNSAVEZA U POČAST SV. OCU PAPI PIJU XI. koja se imala održati ove nedjelje, radi nevremena i velike studeni, odgađa se za nedjelju 21. t. mj.

NAŠ PREUZV. BISKUP DR. JEROLIM MILETA u pratnji rektora splitskog centr. bogoslovnog sjemeništa preč. g. dra Ivana Kasandrića u važnom crkvenom poslu 9. t. mj. otputovao je za Rim, gdje će se zadržati više dana.

5. UZAJAMNA POMOĆ.

Napokon treba da među ženidbenim drugovima vlada još uzajamna pomoć. Zato moraju da zajedno staju i ne smiju da jedni drugoga ostave, osim ako ih ispričava posao, putovanje ili koja druga dužnost. Moraju da se među sobom podupiru u što boljem odgoju djece, da se pomažu u bolesti, tješe u nesreći, jedan drugomu dadu priliku, da izvrše svoje vjerske dužnosti, tako da u društvu svojih dobrih drugarica života možete kazati kao onaj američki radnik: „Imam obitelj, koja me čini sretnim!“

6. ZAKLJUČAK.

Jednoć se glasoviti Benjamin Franklin približi nekim zidarima, koji su kuću gradili. Gledajući radnike, kako rade, opazio je, da je jedan bolje raspoložen i veseliji od drugih, pak ga zapita: „Reci mi, molim te, tajnu

tvoga dobrog raspoloženja!“ — „Tajna, gospodine — odgovori radnik — je veoma jednostavna. Imam dobru obitelj, a i žena mi vrijedi zlata. Ujutro kad idem na radnju, ona me poljubi i šapće mi: „Bog te pratio, ne prenapinji se radom, pazi na svoje zdravlje!“ Uvečer, kad se umoran vraćam, žena me dočeka na vratima kuće zajedno s djecom. Svi me veselo pozdravljaju. Ona me pita, kako mi je, da li sam umoran. U kući je sve čisto i u redu. Večera je spremna i vidi se, da je žena nastojala, da bude što ukusnija. Ukratko ću Vam reći, gospodine, imam obitelj, koja me čini sretnim!“

Moji dragi katolički muževi! Krasni i veličanstveni izliv te zadovoljne radničke duše: „Imam obitelj, koja me čini sretnim!“ od srca, uz Božju pomoć, želim i ja svima vama!

(Svršetak.)

PRVA KORIZMENA NEDJELJA. U nedjelju 14. t. mj. je 1. korizmena nedjelja, t. zv. „Čista“. — Čitav je naš život, a osobito korizma, neprestana borba protiv nečistoga duha, protiv grijeha i svijeta. U poslanici pokazuje sv. Pavao, kako valja da se borimo: Ne smijemo se samo braniti, nego moramo preći i u navalu trapeći sebe i čineći upravo ono, što nam nije ugodno. Ugodnostima, častima i bogatstvom vabi davao ljude u svoje mreže. To nam jasno opisuje današnje evanđelje, koje nam u jedno daje u ruke pouzdano oružje, kojim ćemo svladati davolske kušnje. Slijedimo primjer Isusov u obuzdavanju samoga sebe, u poniznosti, postu i molitvi. Ako nam to više puta bude i teško, znajmo, da nijesmo ostavljeni: Bog i njegovi anđeli čuvaju nas i paze.

† DIREKTOR MARKO JEŽINA preminuo je u Gospodinu 7. t. mj. U ponedjeljak bio mu je sprovod. Za sprovoda čitav Šibenik uskrisivao je pred očima sliku velebnoga hrama, u kojem vlada potpuni mir i grobni muk, a ulice, kojima sprovod nije prolazio, dozivale su u pamet sliku opustjelog i ispražnjenog grada, u komu nije ostalo žive duše. On, koji je za života strastveno ljubio ljepu i dobre tradicije grada Šibenika, mrtav je uskrisio lijepi starinski običaj, po kojemu su se svi mrtvaci na putu iz kuće do groba svraćali u Stolnu Baziliku. Dok je njegovo mrtvo tijelo ležalo na ploki između dva predmeta, koja su mu za života neprekidno u srcu pirila najjači plamen ljubavi, t. j. između vlastite kuće i Bazilike sv. Jakova, izredali su se govornici, koji su se dubokim i iskrenim osjećajem s njime oprostili u ime sviju Šibenčana, koji imaju sniela za kulturu, tradiciju i napredak Šibenika. Govornici su istesali kip duhovnog aristokrate, dubokog vjernika, strastvenog ljubitelja Šibenika, njegovih naukovnih zavoda, startna, kulture, tradicije i napretka. Pokojnik je bio jedan od onih jakih muževa, koji se usprkos ljudskih slabosti — napajaju klasičnom kulturom i obogaćuju svestranim znanjem, a tim putem ne samo što ne gube vjeru, već naprotiv umozavanjem znanja učvršćuje se i jača u njima vjersko osvjedočenje. Dosljedno tomu dir. Marko Ježina prije smrti primio je dubokim katoličkim osjećajem i životom vjerom sve sv. sakramente. A kad ga je bolnički dušobrižnik pričestio, još jednom sabrao je iznemogle snage tijela, da mu uzmogne glasno i razgovjetno reći: „Velika hvala!“ Isti glas, iste riječi odzvanjale su velebnim hramom sv. Jakova, da zahvali svojim sinovima i prijateljima, što su mu pružili priliku, da se i mrtav rastane i pozdravi sa omiljenim predmetom svoje ljubavi, sa Bazilikom sv. Jakova. „Katolik“ nad grobom katolika dir. Marka Ježine kliče: Pokoj vječni daruj njemu, Gospodine! Njegovoj pak uciviljenoj obitelji upućuje iskreno saučešće.

VELIKO SLAVLJE SVETOTAJSTVENOME ISUSU U CRKVI SV. LOVRE. Ovih pokladnih dana, kada mnogi od kršćana i zaboravljaju i vrijeđaju Isusa, za naknadu tih uvreda imala se sa strane dobrih vjernika podati uvrjedenom i zaboravljenom Spasitelju osobita naknada i zadovoljština. Ovu ljubav i odanost uistinu je

pokazalo šibensko građanstvo hiteći Isusu na klanjanje u crkvu sv. Jakova i sv. Luce, a osobito u franjevačku crkvu sv. Lovre, gdje je bilo trećednevno klanjanje. U ovoj crkvi uistinu bilo je velebno slavlje u čast Kralja neba i zemlje. Oltar, na komu je stajao Gospodin slave, bio je sav u svijetlu, cvijeću i krasnim zavjesama. Dok je trajalo izloženje Svetotajstvenog Isusa, neprestano je pobožni puk hrlio svom Spasitelju, da mu se klanja, moli i poda zadovoljština za grijeh. Preko zadnjega sata uvečer držane su birane propovijedi. Prvu večer mnogo je obradovao svoj puk naš dobri i omiljeni preuzv. biskup Fra Jerolim dr Mileta, koji je držao lijepu prigodnu euharistijsku propovijed i udijelio blagoslov sa Svetotajstvom. Druge dvije večeri propovijedao je mp. o. fra Božo Vučić, profesor bogoslovlja u Makarskoj. Osobiti i lijepi dojam učinila su ovom prilikom dva kat. šilenska društva: Tu je u crkvi bilo vidjeti Treći Red sv. Frane, Križare, Križarice, Hrv. kat. gospojinsko društvo „Zora“, Bratovštinu Isusa Nazaranina i Podvornike Presv. Sakramenta iz župe Varoš. Uzveličanju ovoga euharističnog slavlja mnogo je doprinio sa svojim skladnim i vrlo ugodnim pjevanjem mješovitih pjevačkih zbor „Gospe od Milosti“. Uprav velikom spremom i tačnom preciznošću izvodao je „Miserere“ od Candiotti-ja i ostale pjesme. Šibenski puk u svemu je ostao veseo i prezdovoljan. Budi hvala, slava, čast i poklon Isusu u Svetotajstvu Sakramenta!

RED KORIZMENIH POBOŽNOSTI. Svake nedjelje u 11^{1/2} sati ujutro u katedrali korizmena propovijed, a uvečer u 5 sati ruzarij, „Pomiluj mene Bože“ i blagoslov. — Svake srijede i petka u 7 sati uvečer u katedrali ruzarij, korizmena propovijed i blagoslov. — Svakoga petka u 3 sata popodne u crkvi sv. Luce blagoslov za dobru smrt.

ZATVORENE DUHOVNE VJEŽBE NAŠIH KRIŽARA. 31. I. te 1. i 2. II. t. g. održane su u Splitu u Domu duhovnih vježbi zatvorene duhovne vježbe za omladince Križare, kojima su prisustvovala i 4 Križara iz Šibenika. Evo kako ih jedan od njih opisuje: „Bilo nas je 9, od kojih 3 iz Hvara, 1 iz Splita, 1 iz Milne i 4 iz Šibenika. Duhovne vježbe je vodio o. Ferdo Kobi, rektor samostana oo. Isusovaca u Splitu. Poput vojnika, koji se vježbaju tjelesno, da u potrebi mogu braniti sebe i svoju domovinu, tako smo se i mi vježbali u što boljem poznavanju vjerskih istina, svoje duše i kršćanskoga života, da budemo jaki i otporni u teškim životnim kušnjama te da upoznamo pravu svrhu života i dodemo do svoga pravoga cilja — Boga, od koga i jesmo. Lijepo je bilo vidjeti ovu devedoricu mladih ljudi, kako su kroz sva tri dana zaboravili na svijet, da se što sabranije približe svome Bogu i Otkupitelju. Crpeći tako mi ova 3 dana iz izvora vječne nauke pravila za život približilo se i zaključno jutro, kad nam je mp. o. Kobi odslužio sv. Misu u naročitoj kapelici, gdje smo primili i sv. pričest. Zatim je slijedio blagoslov, razne molitve i pobožne pjesme. Osobito je bio dirljiv rastanak. Svaki omladinac Križar je pošao pojedinačno do kapelice, da pozdravi svoga dobrog prijatelja u Svetohraništu i obeća Mu, da će njihovo srce biti njemu vječno svijetlo. Dobrom o. Kobi-ju osobito zahvaljujemo na trudu, što ga je uložio, da nas što bolje upozna i približi Isusu. Svojim apostolskim djelovanjem, šireći Kraljevstvo Kristovo na zemlji, još bolje ćemo mu se odužiti za ovaj njegov trud.“ Ovo je vrlo utješna pojava! Dao Bog, množilo se broj mladića-radnika, koji će se ovako duševno obnavljati u zatvorenim duhovnim vježbama, pak će se onda lako i brzo riješiti moralna kriza pojedinaca i naših obitelji!

SAT KLANJANJA U CRKVI SV. FRANE. Svim članicama društva „Zora“, svim Križaricama i Malim Križaricama te svim prijateljima Krista Spasitelja u presv. oltarskom Sakramentu daje se na znanje, da će se u nedjelju 14. t. mj. od 4.30.—5.30 sati popodne u crkvi sv. Frane održati sat klanjanja s propovijedu vlč. don Ante Radića i ostalim običnim pobožnostima.

KORIZMENI KVATRI. U srijedu 17. t. mj., petak 19. t. mj. i subotu 20. t. mj. kvatreni je post te su svi vjernici obvezani na post i nemrs. Crkva je naredila kvatre, da izmolimo od Boga oprostjenje grijeha, plodnost zemlje, te navlastito zato, da izmolimo dobrih duhovnih pastira. — U nedjelju nema ni posta ni nemrsa. U ponedjeljak, utorak i četvrtak je samo post, a treseto je dozvoljeno jesti i na objedu i na večeru.

ZABAVA HKNSAVEZA. Samo je 8 dana prošlo, da je Okružje HKNSaveza priredilo u Kat. Domu vrlo uspješnu zabavu, a već je u nedjelju 7. t. mj. priredilo novu uspješnu zabavu. Ovoga su puta sudjelovali u programu Križari omladinci i jedan dak. I ozbiljni i šaljivi dio programa bio je vrlo lijepo izveden. Najveći dio programa ispunila je drama u 3 čina „Braća i baština“ od Mladena Širole, koju su mladi i požrtvovalni diletanti izveli bez prigovora. Napose su dobro izvedene uloge braće, oca i nećaka. No ni druge ne zaostaju za ovima. Dok je publika s najvećom napetošću i interesom pratila ovu ozbiljnu dramu, šaljivi monolozi: „Doktor“, „Nasamareni mladoženja“, „Moderni prosjak“ i „Joža na straži“, tako komično izvedeni, pobudili su mnogo smijeha i čisto razigrali publiku. Da je ova zabava tako lijepo uspjela, zasluga je u prvom redu vlč. don Krsta Stošića, koji je mnogo vremena i truda za nju uložio.

KORIZMENI PROPOVJEDNIK U VAROŠKOJ CRKVI. U Varoškoj crkvi Gospe vanka Grada držaće se prema starodrevnom običaju propovijedi u sve četvrtke poslije podne u 6 sati. Propovijedaće p. o. fra Augustin Marušić, franjevac iz samostana sv. Lovre.

MOLITVE I MILODARI ZA SJEMENIŠTE. U nedjelju 21. t. mj., iz korizmenih kvatara, po svim crkvama šibenske biskupije i zadarske apostolske administracije iz sv. Mise molitve se s narodom 5 Oče naša, 5 Zdravo Marijo i 5 Slava Ocu za svećenički pomladak i po svim crkvama kupit će se milodari za sjemenište, koji će se dostaviti Biskupskom Ordinarijatu.

KORIZMENE POBOŽNOSTI U CRKVI SV. LOVRE. Svakoga petka u 4 sata poslije podne: Križni put sa blagoslovom. Svake nedjelje u 6 sati Krunica Gospe Zalosne sa litanijama i blagoslovom.

ZAJEDNIČKA PRIČEST KRIŽARICA. Sve Križarice skupa s Malim Križaricama u nedjelju 14. t. mj. u 7 sati ujutro imaju zajedničku sv. pričest u crkvi sv. Ivana.

IZNAŠANJE JEZIKA SV. ANTUNA. Ovaj se blagdan štuje 15. t. mj. Toga dana u crkvi sv. Frane štovacci ovoga velikog sveca imaće u 6 sati ujutro skupnu sv. Misu i Pričest, a navečer u 6.30 s. pobožnost sv. Jezika sa blagoslovom.